



检察院

争当全省检察机关领头雁、排头兵 维护社会稳定 保障民生民利



2015年,新郑市人民检察院以“担负双重责任,全面争当全省检察机关领头雁、排头兵”的工作目标为引领,坚持认真履职、主动作为、务实发展,各项工作取得新进展。

坚持站位全局,在服务大局中彰显检察价值。始终坚持围绕中心,立足职能,谋划和推进检察工作,服务和保障经济社会发展。着力改进服务方式。延伸法律监督触角,服务基层中心工作。

记者 杨宜锦 新郑播报 邓春丽/文
通讯员 杨丽/图

维护社会稳定 保障民生民利

着力维护社会稳定。依法惩治各类刑事犯罪,共批准逮捕刑事犯罪嫌疑人600人,提起公诉994人。严厉打击严重影响人民群众安全感的犯罪,依法批准逮捕、提起公诉故意杀人、涉黑涉

恶、绑架等严重暴力犯罪和“两抢一盗”侵犯犯罪192人。

着力保障民生民利。研究出台了《关于服务新郑生态文明建设实施意见》,与法院、公安、环保等部门相互配合,形成打击合

力。与12家行政执法机关会签《关于依法办理危害食品药品安全刑事案件的若干意见》,保障舌尖上安全。依法打击集资诈骗、非法吸收公众存款等犯罪行为。维护合法财产权益。

惩治腐败 维护公平正义

惩治腐败是检察机关的重要职责,坚持惩治预防两手抓,有力促进反腐倡廉建设。持续加大查办职务犯罪力度。共立案侦查涉嫌职务犯罪17件36人。查处征地拆迁领域案件11

件26人,占办案总数的72%;保险领域4件6人,占办案总数的17%。

维护公平正义是检察机关的价值追求,持续加强诉讼活动监督,着力维护司法公正和法治

权威。强化刑事诉讼监督。加强刑事立案监督,对应当立案而没有立案的,监督立案11人,立案监督的胡某、郭某污染环境案被评为全省检察机关侦监系统精品案件。

弘扬主旋律 传递正能量

强化民事行政诉讼监督。对确有错误的生效民事行政裁判提请抗诉4件,其中提请郑州市检察院抗诉1件、河南省检察院抗诉3件。与市法院会签《关于加强民事行政诉讼检察监督工作实施意见》,开展行政执

专项监督活动。

深入开展“三严三实”专题教育,抓住领导干部“关键少数”,聚焦“不严不实”突出问题,广泛征求意见,认真开展批评和自我批评,规范党内生活,班子的凝聚力和战斗力进一步增强。

加强代表委员联络,健全民意收集、研究、采纳、回应机制,依法接受公安机关、审判机关、律师在诉讼活动中的制约。探索新媒体传播规律,加强检察宣传,做好舆情引导,弘扬主旋律,传递正能量。

法院

以开展“信息化提升年”活动为抓手 “三同步两公开”建设现代化法院



新郑市人民法院牢牢把握司法为民、公正司法主线,坚持“六加八”“白加黑”工作方针,深入开展“信息化提升年”活动。紧紧围绕新郑市委工作大局,充分发挥审判职能作用,为平安新郑、和谐新郑建设提供了强有力的司法保障。2015年,共受理各类案件10574件,审执结9030件,同比分别上升34%和23%,结案率85.4%。
记者 杨宜锦 新郑播报 李显文/文
通讯员 左世友/图

提升队伍素质 保障群众诉权

以开展“信息化提升年”活动为抓手,不断提升法院工作水平。推进多元调解和家事审判改革,多渠道化解矛盾纠纷。以最高人民法院确定为全国“多元化纠纷解决机制改革示范法院”为契机,继续完善诉调对接平台,突出工作特色,强化保障机制,提

升队伍素质。

落实立案登记制改革,全面保障群众诉权。组织干警全面学习领会中央关于立案登记制改革的精神和要求,坚持有案必立、有诉必理。加大立案登记制改革宣传力度,让人民群众了解改革、参与改革、支持改革。全面检验、调

试办案系统,增配叫号机、办公电脑、打印机等硬件设施,打造全新诉讼服务平台,为当事人提供全方位立案服务。2015年5月1日立案登记制实施以来,共登记立案5952件,同比上升15.7%。其中受理民商事案件4029件,同比上升18.8%。

优化资源配置 院长副院长带头办案

积极推进新型合议庭改革,优化审判资源配置。在民一、民二、刑事和六个基层法庭成立9个新型合议庭,选任13名业务能力强、审判经验丰富的资深法官为主审法官。适当下放裁判文书签

发权,撤诉案件、调解案件和适用简易程序独任审判的案件交由主审法官签发,其他文书由主管院长签发。实行院庭长带头办案制度。全年院长、副院长带头办案65件,各审判业务庭庭长承办案

件1810件。以劳务派遣形式招聘45名速录员和30名司法协警,专司从事庭审记录、卷宗装订、协助执行等司法辅助工作,对审判资源进行适度微调,以缓解各业务庭的“案多人少”矛盾。

“三同步两公开”建设现代化法院

进一步提升信息化水平,建设现代化法院。建立桌面OA办公平台,涵盖审判业务、行政办公、安防监控、执行指挥、科技法庭五大板块,达到了“四联三通一同步”的效果。认真做好“三同步两公开”工作,所有开庭审理的案件全部在“三同步两公开”新型科技法庭开庭,全程录

音录像,庭审视频光盘随卷保存,使庭审过程更加规范、透明、高效。围绕构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制,建立网上诉讼服务平台,当事人通过扫描诉讼服务二维码即可查询案件进展,了解相关资讯。并对审委会会议室和党组会议室进行升级改造,建立信息化展示平台

和电子表决系统。

狠抓队伍建设,不断提升干警综合素质。扎实开展“三严三实”专题教育,不断提升干警业务素质,切实关爱干警身心健康。狠抓党风廉政建设,严格落实主体责任和监督责任,切实开展好司法廉洁集中教育活动,进一步改进工作作风。